



中俄开启双向免签

# 泉州企业迎来出海黄金窗口

“这下生意要更火了！”今年9月5日，普京在东方经济论坛宣布俄罗斯对等实施对华免签后，中俄贸易商们已经开始盘算未来一年的增量。中俄双向免签即将开启，为中俄经贸按下加速键，也让外向型经济明显的泉州企业迎来出海黄金窗口。

■融媒体记者 杜连财 文/图



纺织服装是泉州传统优势产业,图为品牌展示新品。

361°  
多一度热爱

微信扫一扫, 获取更多前沿资讯

PEAK 匹克体育

和敏基金会  
HEMIN FOUNDATION

## A 拓展广阔商业空间

9月初,2025年第44届俄罗斯国际品牌成衣展(CPM)在莫斯科热闹开场。这场汇聚全球900多个品牌、2.2万名专业买家的时尚盛宴,成了石狮企业服饰展示实力的时尚舞台。

在石狮市商务局的组织下,波士莱恩服饰、容取力进出口贸易等20多家石狮本土企业集体亮相。波士莱恩服饰带来了350多款原创设计的休闲男装系列,风格简约国际,贴合东欧市场审美。六六八纺织科技则推出了超过300款高科技户外、功能性面料,其中石墨烯系列和再生可回收系列面料成为现场焦点,吸引了大批买家驻足咨询。

“通过这次展会,我们和俄罗斯当地不少品牌企业进行了精准对接,达成了初步战略合作意向。”六六八纺织科技总经理张长谋兴奋地说。石狮作为“中国休闲服装名城”,正加速打造

“全球男装供应链中心”,免签政策为其拓展俄罗斯市场提供了广阔空间。

当石狮企业在时尚领域大放异彩时,泉州的群峰机械也在俄罗斯建材市场默默耕耘了十年。近日,群峰机械与俄罗斯一家大型建材企业合作的自动混凝土制品生产线项目顺利落地。他们提供的QS系列全自动混凝土制品成型机,整体效率和稳定性在行业处于领先地位。目前,这条生产线生产的建材已用于库尔斯克州等地区的道路修缮。

“我们是最早进入东欧市场的中国建材机械企业之一,一直坚持‘技术+服务’模式。”群峰机械董事长徐金山说。在俄罗斯,群峰机械不仅设立了分公司,还在多个城市配置了仓库和本地技术服务团队,提供24小时快速响应机制。

## B 跨境电商增量机遇

免签政策不仅为泉州传统产业带来机遇,也为中俄及东欧跨境电商打开了黄金窗口期。

跨境电商专家李旭阳分析,免签政策覆盖经商等多类入境目的,停留时限最长达30天。以前俄罗斯人员来华需提前数周准备签证材料,现在流程简化,商务沟通效率大幅提升。

他介绍道,物流方面,商务往来便利化将推动物流效率提升、成本降低;市场需求上,今年1—8月国内主要城市至俄罗斯机票预订量同比增超20%,上半年俄罗斯游客达21.27万人次,同比增63.6%,庞大客群将释放消费潜力。

据悉,当前,俄罗斯电商市场持续扩张,Ozon、Wildberries、Yandex Market三大平台成为中国跨境电商卖家的主要选择。Wildberries以56%的卖家份额居首,主打流量驱动;Ozon月访问量3.92亿次,规则成熟;Yan-

dex Market佣金最低,适合高客单价商品销售。

据业内估算,免签政策可能带动中国对俄跨境电商规模再增20%。“中国对俄跨境电商正以年均35%的速度狂奔,免签政策将为其再添一把火。”李旭阳说。

中俄年贸易额早已突破2000亿美元大关,鞋服、建材、能源、农业等领域合作潜力巨大。业界认为,泉州企业要利用政策红利,拓展业务领域。免签政策带来了物流效率提升、市场需求释放等多重红利,企业应充分利用这些优势,积极与俄罗斯及东欧企业合作。

“要精准把握市场特点,打造适配产品与服务。”波士莱恩服饰相关负责人介绍,每个市场都有其独特性,企业需深入了解俄罗斯及东欧市场的消费偏好和需求,如波士莱恩服饰针对东欧市场审美推出简约国际风格的休闲男装系列,就深受当地消费者喜爱。

## 商界资讯

### 福建瓷茶融合亮相柏林

日前,“瓷韵茶香·闽韵悠长——福建德化白瓷与福建茶叶特展”在柏林中国文化中心隆重开幕,展览将持续到9月底。

展览分实物与图片展。实物展有李甲栈部分作品、张丽娇手工茶器系列;图片展有李甲栈经典作品、陶瓷制作流程及戴云山脉茶山风光。现场瓷茶相得益彰,配合多种表演,还设茶品茗区。

福建德化白瓷与茶叶是中华文化重要元素及海上丝绸之路重要输出商品,此次展览借瓷茶融合展现传统文化魅力与活力。

### 晋工新能源闪耀广州展会

日前,2025中国国际混凝土博览会在广州盛大开幕。作为国内混凝土与水泥制品行业权威专业展会,本届展会吸引超3万名国内外产业链上下游行业客户到场。晋江企业晋工新能源携绿色电动化解决方案精彩亮相,全方位展示公司在混凝土行业的新技术、新模式与新应用。

展会现场,晋工新能源极光绿涂装的电动装载机成为瞩目焦点。其中,JGM857E-PRO电动装载机凭借超长续航、快速充电等优势,以及环保省钱、稳定可靠的卓越表现,在一众设备中脱颖而出,吸引众多行业专家和企业客户参观体验,现场咨询洽谈不断。

### 天电光电入选省级中心

近日,福建省工业和信息化厅依据相关要求,公布了拟认定的第十批省级工业设计中心名单及拟通过复核的2013年、2017年认定省级工业设计中心名单,福建天电光电有限公司入选第十批拟认定名单。

福建天电光电有限公司是集研发、生产、销售于一体的高新技术企业,专注照明级大功率LED器件及光耦封装,能为客户提供LED照明相关多种解决方案。自成立以来,公司秉持“品质、创新、专注、双赢”方针,专业生产中高档LED封装产品,是中国EMC封装产能规模最大且综合竞争力排名第一的厂商。

### 泉工股份新生产线投产

日前,泉工股份为西南地区战略伙伴打造的ZN900CG全自动高端仿石PC砖生产线首批成品下线,双方共建的固废资源化示范基地正式投运。

该生产线采用伺服液压等系统,占地29.2亩,产能25万平米,可消纳固废30万吨,资源化率超90%,年减排二氧化碳约1.5万吨,实现原料精准计量、在线质检和能耗优化,用工减30%、成品率升5%、能耗降12%。还能在同一平台打造多种高附加值机理,满足多场景需求。(连财)